

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мыковского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 18 (337) | 23 февраля 1943 года. Вторник | Цена 15 к.

## 25-я годовщина героической Красной Армии

Вся советская страна с огромным подъемом и воодушевлением отмечает славную историческую дату — двадцатипятилетие героической Красной Армии и Военно-Морского Флота.

25-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота проходит в условиях смертельной схватки нашего народа с самым злым и непримиримым своим врагом — разбойническим германским империализмом.

От исхода этой самой грандиозной в истории народов войны зависит не только настоящее и будущее советского государства и советского народа, но и будущее всего человечества.

Война с озверелыми немецко-фашистскими захватчиками явилась сурвым испытанием силы и прочности Советского государства, мощи и боеспособности Красной Армии.

Теперь всем очевидно, что Советское государство и Красная Армия выдержали это тяжелое испытание с честью.

Великий вождь и полководец Красной Армии и советского народа товарищ Сталин в своем историческом докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции говорил: «Я думаю, что никакая другая страна и никакая другая армия не могла бы выдержать подобный натиск озверелых банд немецко-фашистских разбойников и их союзников. Только наша Советская страна, и только наша Красная Армия способны выдержать такой натиск. И не только выдержать, но и преодолеть его».

В тяжелой и напряженной борьбе с полчищами гитлеровской Германии и ее союзников воины Красной Армии показали свою беззаветную преданность советской Родине, коммунистической партии и товарищу Сталину.

Красная Армия сумела остановить врага, вырвать инициативу из его рук и перейти в наступление.

С 19 ноября 1942 года Красная Армия наступает.

За этот период она уничтожила крупные силы врага, насчитывающие 330000 отборных немецких войск, оснащенных до зубов военной техникой под Сталинградом. Прорвала блокаду Ленинграда. Освободила от фашистских мерзавцев огромную территорию, тысячи населенных пунктов и сотни городов в числе которых Харьков, Курск, Ворошиловград, Ростов-на-Дону, Краснодар и другие.

С этими победами Красная Армия встречает свою 25-ю годовщину.

В борьбе с немецкими раз-

бойниками советский тыл оказывал и оказывает Красной Армии всевозможную помощь вооружением, боеприпасами, продовольствием и т. п.

Поэтому встречая 25-ю годовщину Красной Армии весь советский народ отмечает ее как праздник всего многомиллионного советского народа завоеванного в совместной борьбе фронта и тыла против его врагов.

Еще задолго до 25-й годовщины Красной Армии в стране развернулось социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии. И сегодня, подводя итоги, мы можем сказать, что 25-ю годовщину Красной Армии мы встречаем крупными победами и на фронте, и в тылу.

Соревнуясь между собой коллективы рабочих Абашевского и Шодровского лесоучастков добились перевыполнения десятков заданий.

Рабочие — лесорубы т. т. Судалов, Русян, Береснев А. и многие другие выполняют нормы выработки до 250 проц. Колхозники, работающие на лесозаготовках т. т. Лютина, Бойцова, Шилова Е. и другие выполняют ежедневные задания до 160 проц.

С такими победами на фронте и в тылу встречает наш народ 25-ю годовщину Красной Армии.

Мы нанесли врагу тяжелые поражения. Красная Армия одержала серьезную победу. Но мы не имеем никакого права успокаиваться на наших успехах и ослабить волю к победе.

И мы должны еще теснее сплотиться вокруг нашей коммунистической партии, напречь все наши силы, чтобы дать еще больше для нашей Красной Армии вооружения, боеприпасов, продовольствия.

Мы уверены в нашей победе над врагом. Мы верим, что Красная Армия победит ибо во главе ее стоит великий Сталин!

И сегодня в день славной 25-летней годовщины Красной Армии, оглядываясь назад, анализируя путь, пройденный нашей армией и страной, мы с гордостью говорим: всеми нашими победами, всеми успехами советских войск, мы обязаны прежде всего гениальному вождю, стратегу и полководцу товарищу — Сталину!

Под руководством товарища Сталина Красная Армия выполнит свою историческую миссию — освободит советскую Родину от немецко-фашистских захватчиков и уничтожит гитлеризм.

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Великий Сталин!

Вперед, к новым победам!



«МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ»  
(И. СТАЛИН).

## 25 лет существования Красной Армии

За 25 лет своего существования Красная Армия прошла большой путь борьбы. Первое боевое испытание Красная Армия выдержала в борьбе с немецким разбойническим империализмом.

В 1918 году немцы сделали попытку закабалить нашу Родину, захватить наши богатства. Момент был очень тяжелый. Именно в этот период В. И. Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!» В ответ на ленинский призыв рабочие городов стали организовывать отряды и посыпать их на фронт против немцев. В этой борьбе и начала создаваться Красная Армия.

Под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года Красная Армия на голову разбила немецких захватчиков. Этот день стал днем рождения Красной Армии.

Вожди и создатели Красной Армии — Ленин и Сталин — заботливо растили ее кадры. Они учили, что только сильная и дисциплинированная армия способна защищать завоевания революции, честь и независимость нашей Родины.

Началась гражданская война. В этой войне, длившейся с небольшими перерывами почти 4 года, молодая Красная Армия, руководимая Лениным и Сталиным, покрыла свои знамена неувядаемой славой. Она разгромила и выбросила из пределов страны армии внутренней контрреволюции и интервентов, отстояла независимость Советской Республики.

Красная Армия победила потому, что она была верна и предана до конца своему народу и боролась под руководством Ленина и Сталина. Красная Армия всегда была окружена любовью и заботой всего советского народа.

В годы мирного строительства товарищ Сталин неустанно заботился об укреплении обороноспособности нашей Родины. Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства превратили СССР в могучую передовую державу. Красная Армия была вооружена новейшей боевой техникой. Тылье ее стала крепок и нерушим.

Товарищ Сталин постоянно следил за ростом и развитием Красной Армии. Он заботился

о повышении ее боевой выучки, об укреплении воинской дисциплины, о подготовке резервов. Благодаря товарищу Сталину в эти годы выросли и развились такие важнейшие роды войск как артиллерия, авиация, танковые части. Были подготовлены десятки тысяч военных специалистов; Красная Армия стала мощной современной армией.

В дни великой отечественной войны Красная Армия с честью выдержала сурвую проверку.

22 июня 1941 года на нашу страну вероломно напал самый опасный враг — немецко-фашистские империалисты. Над нашей Родиной нависла грозная опасность. Встал вопрос «О жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабо- бщество». (Сталин).

Внезапность нападения дала врагу некоторые временные преимущества. Враг намеревался в кратчайший срок разбить Красную Армию и с хода захватить Москву. Но планы немцев провалились. В упорных оборонительных боях Красная Армия изматывала фашистские полчища, уничтожала живую силу и технику гитлеровцев. Все же ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось глубокой осенью 1941 года добраться почти до ворот Москвы. И в этот момент Красная Армия, выполняя приказ товарища Сталина, перешла в контраступление. Она разгромила фашистские войска под Москвой и отбросила их на Запад, нанесла им ряд мощных ударов под Ростовом, Тильвием, Гулой, Калугой и Калинином.

Это было первое серьезное поражение, понесенное гитлеровской армией со временем начала второй мировой войны. Басни о непобедимости гитлеровской армии были развеяны в пыре.

Летом 1942 года Гитлер вновь погнал свои войска в наступление. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, он собрал для этого наступления все свои резервы. Немецкие полчища, устремляя путь своими трупами, прорвались к Сталинграду, на Кубань и Северный Кавказ. Немцы хотели глубоким обходом с Востока охватить Москву полукольцом, отрезать

столицу СССР от Юга и Урала, а затем ударить по Москве. Два месяца днем и ночью, в воздухе и на земле, шла беспримерная битва за Сталинград. Измотав и обескровив врага, Красная Армия, выполнив план товарища Сталина, 19 ноября перешла в наступление и нанесла сокрушительный удар немецким дивизиям. Красная Армия окружила под Сталинградом 330 тысяч немецких солдат и офицеров. Большинство из них было уничтожено, свыше 91000 гитлеровцев во главе с 24 генералами взяты в плен. Красная Армия в этой исторической битве показала всему миру непревзойденный пример военного искусства.

Удар под Сталинградом был началом наступления Красной Армии по широкому фронту. Это наступление продолжается уже три месяца. Каждый день Красная Армия возвращает Советской Родине новые города и селения. Красное знамя страны Советов снова реет над Ростовом, Харьковым, Краснодаром, Ворошиловградом, Курском, Миниатюрными Водами, Миллерово, Тихорецком, Сельском, Шлиссельбургом, Великими Луками и многими другими городами и селениями. Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда.

С радостным волнением следит весь народ за успехами Красной Армии. Страна гордится тем, что во главе ее победоносных армий стоит гениальный вождь и полководец товарищ Сталин, поднявший советское военное искусство на небывалую высоту. Страна гордится своими военными начальниками, овладевшими сложным искусством побеждать врага.

Сталин — это победа. С именем Сталина — воины Красной Армии идут в яростные атаки и побеждают. С именем Сталина — самоотверженно работают миллионы граждан в тылу, чтобы дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

И как бы не трудна была эта борьба, советский народ и его Красная Армия под знаменем партии Ленина — Сталина, под водительством Великого полководца товарища Сталина выдержат все испытания и победят.

Генерал-майор  
М. МИРОНОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ)

18 февраля в Орловской области наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Залегощь, крупными населенными пунктами Покровское, Верхняя Сосна.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска, продолжая развивать наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Матвеев, Курган.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Северская, крупные населенные пункты Старовеличковская, Смоленская, Азовская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

17 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продолжали успешное наступление и заняли 60 населенных пунктов. Противнику нанесены тяжелые потери. Только одно наше механизированное соединение уничтожило свыше 1000 и взяло в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Стремясь остановить продвижение наших войск, немцы спешно формируют новые части и соединения. Серьезные потери наши войска нанесли одной немецкой пехотной дивизии, в большей своей части укомплектованной ранеными солдатами и офицерами, досрочно выписанными из лазаретов, а также солдатами команд Таганрогского и других аэродромов.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска успешно продвигались вперед и овладели рядом населенных пунктов. Части Н-ского соединения в ожесточенных боях с противником подбили и сожгли 10 вражеских танков и 2 броне-

машины. Захвачено 37 автомашин, 7 минометов и другие трофеи.

\* \* \*

В районе Краматорска наши войска продолжали наступление. На одном участке советские подразделения продвинулись вперед и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке отражена контратака пехоты и танков противника. В городе Славянске наши бойцы захватили 2 склада с горючим, склад с обмунированием, склад с боеприпасами и много различного военного имущества.

\* \* \*

Севернее Бурсы наши войска вели наступательные бои. Подвижная группа Н-ского соединения прорвала тылы противника, продвинулась вперед на 15—20 км. и захватила несколько населенных пунктов. На другом участке Н-ская часть за 2 дня боев уничтожила до 500 и захватила в плен 30 немецких солдат и офицеров. Защищены трофеи, в числе которых 18 орудий, 50 пулеметов, 400 винтовок и автоматов, 3 танкетки, 34 автомашины и радиостанция.

Партизанские отряды им. Тойво Антикайнена и им. Чапаева, действующие в одном из районов Карело-Финской ССР, внезапно напали на гарнизон белофиннов. Сняв часовых, партизаны бесшумно ворвались в населенный пункт. В результате боя гарнизон противника был разгромлен. Советские партизаны истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Уничтожили 2 пушки, дальнобойное орудие, взорвали 2 склада боеприпасов и сожгли продовольственный склад.

\* \* \*

Пленный командир 44-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Дубуа заявил: «Я был взят в плен на командном пункте 131 пехотного полка вместе с полковником Вальтером и другими офицерами. Борьба за Сталинград длилась слишком долго и у нас не хватило резервов. Мы предполагали, что русские будут зимой наступать. Но никто, конечно не думал, что Красная

Армия сможет окружить и разбить одну из самых сильных немецких армий. Разгром и уничтожение 6-й армии — это большая трагедия. В прошлом году, после отступления немецких войск из-под Москвы, у нас тоже было очень подавленное настроение. Поражение под Сталинградом — это несравненно более тяжелый удар, который скажется на ходе военных действий. Когда я принял 44-ю дивизию, она насчитывала около 17.000 человек. При мне 4 раза прибывали значительные пополнения. Перед окружением дивизия насчитывала до 13.000 человек. Все они либо пали в сражениях, либо взяты в плен».

\* \* \*

Весть о том, что Красная Армия 16 февраля заняла город Харьков, обошла весь мир и проникла в самые отдаленные уголки земного шара. Это известие передавало большинство радиостанций мира, его напечатали газеты почти всех стран. Только немецкое командование еще не сообщило о занятии Харькова советскими войсками. Гитлеровские очковитарии продолжают сочинять сказки о боях, которые, якобы, все еще происходят в Харькове. Германское информационное бюро в ночь на 18 февраля, например, сообщает, «что ожесточенные уличные бои в Харькове продолжаются и сейчас. Большая часть города охвачена огнем. Другие части города тоже совершили необходимы для обоих сторон... Все это сообщение гитлеровцев является вздором чистейшей воды». В освобожденном Харькове сейчас нет никаких боев. Наступающие части Красной Армии оставили позади себя Харьков и продолжают вперед. Потерявшие голову гитлеровцы не решаются сказать правду. Они боятся ошеломить немецкий народ, все еще неоправившийся от последних ударов и хотят исподволь подготовить его к мысли о потере Харькова. Вот для чего Берлину понадобились сказки, легенды о «непрходимых улицах» и о продолжающихся, якобы, в Харькове уличных боях.

## РОСТОВ-НА-ШИ

В результате ожесточенных боев, длившихся несколько дней, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

Взятием города завершились бои на огромном пространстве между Доном и Волгой.

Бои непосредственно за Ростов начались в районе Батайска. Внезапным ночным ударом немцы были выбиты из 12 населенных пунктов, прикрывавших город. В стане противника царила растерянность. Железнодорожные пути в Батайске были забыты эшелонами с танками, машинами, боеприпасами и продовольствием.

Перед бойцами, взявшими Батайск, растянулся скованный щитом Дон. Инженерные подразделения под непрерывным огнем и бомбежками противника заканчивали усиление пе-

реправ, по которым должны были двинуться наши танки.

В полдень с Зеленого острова по льду ринулись к городу танки. Быстро и натиск сделали свое дело. К утру советские бойцы овладели южной частью города, вокзалом и заводским районом.

Сражение делалось все ожесточеннее. Гитлеровские генералы, имея приказ своего «фюрера» защищать Ростов до последней возможности, оказывали бешеное сопротивление. Подняв свежие танковые и пехотные части, противник предпринимал многочисленные контратаки. Всё они закончились полным провалом. Поле сражения покрылось огромным количеством вражеских трупов и разбитой техники.

10 февраля Н-ское соединение

прорвало оборону немцев на широком фронте, устремилось к Шахтам, а затем к Новочеркасску, обойдя эти города с севера и с юга. Вскоре немцы были выбиты из Шахт и Новочеркасска. После этого, сражение за Ростов-на-Дону вступило в решающую фазу, заняв Новочеркасск, наши части перешли в решительное наступление на Ростов. Немцы усилили сопротивление. Они вели беспрерывный пулеметно-автоматный огонь из дворов, домов, с чердаков. На улицах то и дело завязывались ожесточенные рукопашные схватки.

Концентрированным ударом с Юга, Запада и Востока наши войска 14 февраля овладели Ростовом-на-Дону.

Ростов снова стал Советским. (ТАСС.)

## Готовить новые пополнения для Красной Армии

Настал час суровой расправы над врагом за все его злодействия и насилия над мирными жителями советских городов и сел, временно попавших под иго немецкого империализма.

Красная Армия перешла в наступление, ломая упорное сопротивление противника, продвигается вперед, беспощадно уничтожая живую силу и технику врага.

Всех радуют сообщения Советского Информбюро «В последний час», когда наши героические воины Красной Армии занимают новые города и населенные пункты.

Но мы не должны успокаиваться ибо враг еще не разбит и, тем более не уничтожен, и мы должны повседневно оказывать помощь Красной Армии, давать для Красной Армии новые пополнения подготовленных бойцов.

Сегодня, рапортвая нашей Красной Армии в день ее двадцатипятилетия, мы заявляем, что военно-учебные пункты нашего района с возложенными на них обязанностями справились не плохо.

В подразделениях всевобуча, где командирами тт. Борисов, Рыбников, Савин, Гладышев на зачетных экзаменах 89 проц. бойцов получили хорошие и отличные отметки.

Но это только начало.

Наша задача — повседневно готовить новое пополнение для Красной Армии и эту задачу все наши военно-учебные пункты должны выполнить с честью.

Г. Сыркашев.

## Обязательство выполнено

Готовясь к достойной встрече 25-й годовщины Красной Армии рабочие Абшевского лесоучастка взяли на себя обязательство поднять производительность труда до 150 проц.

И в результате упорного труда и беспредельной любви к Красной Армии коллектив с честью выполнил свои обязательства.

Наивысших показателей добились бригады: т.т. Попова А. М. — выполнила задание на 210 проц., Савина — на 209 проц., Осокина — на 208 проц., Новоселова — на 193 проц., Гололобова — на 189 проц. Возчики — т.т. Тракель — на 213

проц., Стайловский — на 189 проц., Сергеев И. — на 185 проц.

Общая производительность труда по заготовке и вывозке по участку составляет 155 проц.

Коллектив взял обязательство закрепить достигнутые результаты до конца работ зимнего сезона и программу первого квартала выполнить досрочно.

Нач-к участка ГЕРАСИМОВ.

Партгруппор ГУДКОВ.  
Комсогр РЯБОВ.

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

С 14 февраля по 1 марта с. г. профсоюзно-комсомольскими организациями нашего района проводился лыжный кросс, посвященный 25-й годовщине РККА.

Проводимый лыжный кросс явился боевым экзаменом нашей молодежи, насколько она подготовлена и как овладела искусством хождения на лыжах, с преодолением естественных препятствий.

Лыжный кросс минувших лет многим из молодежи дал закалку и вавыки. Многие из участников прошлых кроссов, сейчас, в дни великой отечественной войны стали прекрасными воинами-лыжниками, стали грозой для немецко-фашистских захватчиков и с оружием в руках гонят, бьют и уничтожают двухногого фашистского зверя с нашей родной земли.

В отличие от проводимых кроссов прошлых лет, настоящий кросс в дни великой отечественной войны проведен под лозунгом еще большего овладения искусством хождения на лыжах, еще большей физической закалки

и выносливости, еще большей активности нашей молодежи в деле проведения данного кросса.

Проведение лыжного кросса показало на сколько подготовлена наша молодежь с оружием в руках, вооруженная умением и искусством хождения на лыжах, еще сильнее, еще жестче и беспощаднее громить врага, сеять в его стане своим внезапным появлением панику, уничтожать и гнать все дальше на Запад фашистского зверя.

В проведении комсомольско-профсоюзного кросса приняли активное участие профсоюзная и комсомольская организации Мысковского леспромхоза.

Т.в. Брагин В., Колягин и др. сдали нормы.

Но это только начало. Наша задача за оставшийся период зимы обучить всю молодежь ходьбе на лыжах. Подготовить здоровое и выносливое пополнение для Красной Армии.

Задача почетная и ответственная. И комсомольские организации должны с честью справиться с этой задачей.

Секретарь РК ВЛКСМ Н. РЫБНИКОВ.

И. о. отв. редактора Е. ШИЛОВ.